

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/37/447
16 September 1982

ORIGINAL:

Тридцать седьмая сессия
Пункт 71 предварительной
повестки дня*

РАЗВИТИЕ И МЕЖДУНАРОДНОЕ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Германской Демократической
Республики при Организации Объединенных Наций
от 15 сентября 1982 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Германской Демократической Республики при Организации Объединенных Наций имеет честь направить Вам Коммюнике о XXXVI заседании Сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

Прошу Вас, господин Генеральный секретарь, распространить текст Коммюнике в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 71 предварительной повестки дня.

З. ЦАХМАНН

И.о. Постоянного представителя
Германской Демократической Республики
при Организации Объединенных Наций

* A/37/150.

ПРИЛОЖЕНИЕ

КОММУНИКЕ

о XXXVI заседании Сессии Совета Экономической
Взаимопомощи

8-10 июня 1982 года в столице Венгерской Народной Республики - Будапеште состоялось очередное, XXXVI заседание Сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

В работе Сессии участвовали делегации стран-членов СЭВ, возглавляемые Председателем Совета Министров Народной Республики Болгарии Г.Филиповым, Председателем Совета Министров Венгерской Народной Республики Д.Лазаром, заместителем Председателя Совета Министров Социалистической Республики Вьетнам То Хыу, Председателем Совета Министров Германской Демократической Республики В.Штофом, заместителем Председателя Государственного Совета и заместителем Председателя Совета Министров Республики Куба К.Р.Родригесом, Председателем Совета Министров Монгольской Народной Республики Ж.Батмунхом, Председателем Совета Министров Польской Народной Республики В.Ярузельским, Премьер-Министром Правительства Социалистической Республики Румынии К.Дэскэлеску, Председателем Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Н.А.Тихоновым, Председателем Правительства Чехословацкой Социалистической Республики Л.Штроугалом.

В соответствии с Соглашением между СЭВ и Правительством СФРЮ в заседании Сессии приняла участие делегация СФРЮ во главе с заместителем Председателя Союзного Исполнительного Веча З.Драганом.

В качестве наблюдателей в работе Сессии по приглашению участвовали представители Народной Республики Ангола, Демократической Республики Афганистан, Народной Демократической Республики Йемен, Лаосской Народно-Демократической Республики, Народной Республики Мозамбик, Социалистической Эфиопии.

В работе Сессии приняли участие Секретарь Совета Экономической Взаимопомощи Н.В.Фаддеев, представители комитетов СЭВ и некоторых международных экономических организаций, созданных социалистическими странами.

Председательствовал глава делегации Венгерской Народной Республики, Председатель Совета Министров ВНР Д.Лазар.

Сессия Совета одобрила деятельность Исполнительного Комитета СЭВ между XXXV и XXXVI заседаниями Сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

/...

Было отмечено, что в 1981 году страны-члены СЭВ под руководством своих коммунистических и рабочих партий, используя преимущества социалистического строя и мобилизуя внутренние ресурсы, сделали важный шаг в реализации задач текущей пятилетки, в развитии общественного производства. Опережающими темпами увеличивался выпуск продукции в отраслях, определяющих научно-технический прогресс, прежде всего в машиностроении, электронике, энергетике и химии. Основная часть прироста промышленной продукции была достигнута за счет повышения производительности труда. Несмотря на неблагоприятные в ряде стран погодные условия, объем производства сельскохозяйственной продукции в 1981 году в целом по странам-членам СЭВ сохранился на уровне 1980 года. Возрос взаимный внешнеторговый оборот стран-членов СЭВ, доля которого в прошлом году в их общем товарообороте составила 55 процентов.

На Сессии было единодушно подчеркнута, что в развитии народного хозяйства стран-членов СЭВ возрастающую роль играет дальнейшее углубление сотрудничества и социалистической экономической интеграции, расширение их взаимных производственных, научно-технических и торговых связей. Это сотрудничество становится все более существенным фактором укрепления позиций стран-членов СЭВ в мировой экономике.

Особое значение для упрочения единства и сплоченности социалистического содружества стран-членов СЭВ, совершенствования их экономического и научно-технического сотрудничества имели переговоры руководителей братских партий и государств, в том числе в ходе крымских встреч. Реализация достигнутых на этих встречах договоренностей способствовала дальнейшему развитию экономического и научно-технического сотрудничества стран-членов СЭВ в интересах успешного решения задач социально-экономического развития, поставленных съездами коммунистических и рабочих партий этих стран.

В истекшем году продолжалась планомерная работа по претворению в жизнь Комплексной программы, долгосрочных целевых программ сотрудничества стран-членов СЭВ, постановлений Сессии. Большое внимание уделялось при этом разработке и организации специализированного производства прогрессивных систем машин и оборудования, имеющих важное значение для интенсификации экономики, а также вопросам более полного обеспечения населения братских стран высококачественными промышленными и продовольственными товарами.

Сессия констатировала, что развитие народного хозяйства и сотрудничества стран-членов СЭВ проходило в условиях ухудшения конъюнктуры на мировых рынках, в усложнившейся международной обстановке вследствие активизации проводимой империалистическими государствами политики силы, взвинчивания гонки вооружений и увеличения военных расходов, вмешательства во внутренние дела других стран.

/...

Империалистические круги США и ряда других стран НАТО в целях оказания политического давления ужесточили дискриминацию в отношении стран-членов СЭВ, пошли на применение "санкций", свертывание торгово-экономических связей с ними, особенно с ПНР и СССР. Усиливается незаконная политика экономической блокады против братской Кубы.

Принятая недавно на совещании в Версале декларация показывает, что главные капиталистические страны намерены еще более осложнить торговые, кредитные и другие экономические отношения со странами-членами СЭВ.

Подтверждая позицию, выраженную в заявлении Исполнительного Комитета СЭВ от 22 января с.г., Сессия решительно отвергает эти действия и считает, что они направлены на обострение международной напряженности и мешают развитию мирного взаимовыгодного сотрудничества, противоречат интересам не только стран-членов СЭВ, но и всех народов мира, представляют собой грубейшее нарушение общепризнанных норм международной жизни, принципов Устава ООН и Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Сессия считает недопустимым любое вмешательство во внутренние дела члена СЭВ - Польской Народной Республики.

Было единодушно подчеркнуто, что подобные действия не будут иметь успеха. Страны-члены СЭВ, укрепляя свою сплоченность и взаимное сотрудничество, развивая связи с другими государствами, заинтересованными в упрочении мира и международного сотрудничества, твердо намерены обеспечить свое дальнейшее уверенное развитие.

Страны-члены СЭВ оказали и оказывают всестороннюю помощь братскому польскому народу в преодолении экономических трудностей, в обеспечении условий для дальнейшего социалистического развития страны.

Сессия рассмотрела и одобрила Программу координации народно-хозяйственных планов на 1986-1990 годы, которая должна способствовать реализации курса коммунистических и рабочих партий на интенсификацию производства в интересах роста благосостояния народов братских стран. Намечено, что координация планов будет дополняться согласованием заинтересованными странами-членами СЭВ экономической и научно-технической политики. Особое значение при этом должно придаваться использованию возможностей международного социалистического разделения труда в целях ускорения научно-технического прогресса и обеспечения сбалансированного развития народного хозяйства стран-членов СЭВ.

Программа предусматривает усиление многостороннего подхода к решению главных задач сотрудничества, расширение координации капитальных вложений по согласованным областям и объектам. Будут разработаны предложения по развитию научно-технической и производственной кооперации и внедрению на этой основе достижений науки и техники в ключевых отраслях народного хозяйства.

/...

С учетом необходимости ускорения развития и повышения эффективности экономики Социалистической Республики Вьетнам, Республики Куба и Монгольской Народной Республики предусматривается их более широкое участие в международном социалистическом разделении труда. В соответствии с Комплексной программой по отношению к этим странам имеется в виду и в дальнейшем применять согласованные преимущественные условия сотрудничества.

Придавая особое значение объединению усилий на важнейших направлениях научно-технического прогресса, главы делегаций стран-членов СЭВ подписали в ходе заседания Сессии генеральные соглашения о сотрудничестве по развитию и широкому использованию в народном хозяйстве микропроцессорной техники, а также по разработке и организации специализированного и кооперированного производства промышленных роботов. Одобренная Сессией программа работ по микропроцессорам и согласованные мероприятия по сотрудничеству в области робототехники предусматривают проведение совместных научно-исследовательских и проектно-конструкторских разработок, организацию специализированного серийного производства автоматических технологических комплексов машин, приборов и систем управления, оснащенных новейшими средствами электроники.

Было подписано также Межправительственное многостороннее соглашение по вопросам специализации и кооперирования производства изделий микроэлектронной элементной базы для средств вычислительной техники, материалов и технологического оборудования для микроэлектроники.

Реализация этих документов позволит укрепить основу для технического перевооружения народного хозяйства стран-членов СЭВ, автоматизации производственных процессов в промышленности, сельском хозяйстве, многих видов работ в сфере управления, позволит сократить применение ручного труда, особенно на трудоемких и тяжелых операциях, экономить энергию, сырье и материалы.

Рассмотрен ход выполнения Соглашения о многосторонней международной специализации и кооперировании производства и взаимных поставках оборудования для атомных электростанций. Было подчеркнуто, что претворение в жизнь этого Соглашения существенно улучшит удовлетворение потребностей стран-участниц в электроэнергии. Сессия отметила, что в этих странах проведена большая работа, связанная с созданием специализированных производственных мощностей, организацией производства и поставок нового сложного оборудования.

В текущей пятилетке начнется кооперированное производство оборудования для установок с водо-водяными энергетическими реакторами единичной мощностью 1000 МВт.

Сессия приняла рекомендации по дальнейшему развитию сотрудничества в области атомной энергетики, специализации и кооперирования производства оборудования для АЭС.

/...

На заседании Сессии СЭВ была отмечена необходимость усиления сотрудничества по экономии и рациональному использованию топлива, энергии и сырья, в том числе вторичного. Органам СЭВ поручено подготовить предложения по этому вопросу, и прежде всего в области разработки и внедрения энерго- и материалосберегающей технологии и техники, расширения обмена передовым опытом.

Учитывая растущие потребности населения в современных видах бытовой техники, Сессия одобрила программу многостороннего сотрудничества в области цветного телевидения. Намечена разработка и освоение производства на основе международной специализации новых типов цветных телевизоров, кинескопов, оборудования для студий, видеотехники, а также необходимого для их производства технологического оборудования и контрольно-измерительной аппаратуры.

С удовлетворением констатировано дальнейшее развитие сотрудничества с Социалистической Федеративной Республикой Югославией на основе Соглашения между СЭВ и СФРЮ, а также с Народной Республикой Ангола, Демократической Республикой Афганистан, Народной Демократической Республикой Йемен, Лаосской Народно-Демократической Республикой, Народной Республикой Мозамбик и Социалистической Эфиопией.

Сессия подчеркнула важность упрочения сотрудничества в области экономики, науки и техники со странами, ориентирующимися на социалистический путь развития и стремящимися к более тесным связям с Советом, а также со всеми развивающимися странами. В 1981 году страны-члены СЭВ оказывали экономическое и техническое содействие 92 развивающимся государствам в целях укрепления главным образом государственного сектора их экономики, освоения природных ресурсов, расширения подготовки национальных кадров. Принято решение о совершенствовании работы в рамках СЭВ по многостороннему сотрудничеству с развивающимися государствами.

Было подтверждено стремление стран-членов СЭВ развивать торгово-экономические и научно-технические связи с капиталистическими государствами, которые проявляют готовность сотрудничать на условиях равноправия и взаимной выгоды, при соблюдении соответствующих положений Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. В этой связи было отмечено успешное развитие сотрудничества с Финляндской Республикой, в том числе на основе Соглашения, заключенного ею с Советом Экономической Взаимопомощи.

Главы делегаций выразили единодушное убеждение в том, что последовательное и планомерное углубление всестороннего сотрудничества между странами-членами СЭВ будет и впредь содействовать успешному решению народами этих стран стоящих перед ними экономических и социальных задач, способствовать разрядке международной напряженности, делу мира и социального прогресса.

XXXVI заседание Сессии СЭВ прошло в обстановке единодушия, полного взаимопонимания и товарищеского сотрудничества.
